

Ενθρονίστηκε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Πορφύριος



Στις 19 Φεβρουαρίου 2021, μετά τη λήξη της συνοδικής πολυαρχιερατικής Θείας Λειτουργίας στον ιερό καθεδρικό ναό του Αρχαγγέλου Μιχαήλ πραγματοποιήθηκε η τελετή ενθρονίσεως του νεοεκλεγέντος Αγιωτάτου Αρχιεπισκόπου Πεκίου, Μητροπολίτη Βελιγραδίου και Καρλοβακίου και Πατριάρχη Σερβίας Πορφυρίου.

Σύμφωνα με το Καταστατικό της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Σερβίας η ενθρόνιση πραγματοποιήθηκε την επομένη της εκλογής του Προκαθημένου από την Σύνοδο της Ιεραρχίας.

Κατά τη Θεία Σύναξη με τον εκλεγέντα Πατριάρχη συλλειτουργήσαν αρχιερείς και κληρικοί της Εκκλησίας της Σερβίας.

Μετά την απόλυση της Θείας Μυσταγωγίας ακολούθησε η ενθρόνιση του Αγιωτάτου Πατριάρχη

Πορφυρίου, στον οποίο επιδόθηκαν τα διακριτικά του πατριαρχικού αξιώματος, ενώ στην κεφαλή του εναποτέθηκε λευκό καλυμμαύχι.

Για την ενθρόνιση του 46^{ου} Πατριάρχη της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας οι κάτοικοι του Βελιγραδίου ειδοποιήθηκαν από την πανηγυρική κωδωνοκρουσία των καμπανών του ναού Αρχαγγέλου Μιχαήλ.

Στην πανηγυρική τελετή παρέστησαν: ο πρόεδρος της Σερβίας Αλέξανδρος Βούτσιτς και μέλη της κυβερνήσεως της χώρας, το μέλος του προεδρείου της Βοσνίας και της Ερζεγοβίνης από τη Σερβική Δημοκρατία Μιλοράντ Ντόντικ, η πρόεδρος της Σερβικής Δημοκρατίας Ζέλκα Τσβιγιάνοβιτς, ηγέτες των μεγαλύτερων θρησκευτικών κοινοτήτων και λοιποί επίσημοι. Στον ιερό ναό συνέρρευσε πλήθος πιστών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας.

Όπως τόνισε στον ενθρονιστήριο λόγο του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Πορφύριος, τα λόγια του Κυρίου «Ἡ γὰρ δύναμίς μου ἐν ἀσθενείᾳ τελειοῦται» (Β΄ Κορ. 12. 9) τον προτρέπουν να ἀρει «στους ασθενείς ὡμους του τον ἅγιο και βαρὺ σταυρὸ της πατριαρχικῆς διακονίας». Κατονόμασε ως σημαντικό σκοπὸ της ζωῆς του «να ακολουθήσουμε τα βήματα της σοφίας του Πατριάρχη Γερμανοῦ, να ακολουθήσουμε τα ἴχνη του Πατριάρχη Παύλου και να εἴμαστε τέκνα του Πατριάρχη Εἰρηναίου».

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας παρακάλεσε τους ιεράρχες, τους κληρικούς και ὅλους τους πιστοὺς να τον στηρίξουν διὰ των προσευχῶν τους στην οδὸ της πατριαρχικῆς διακονίας, που του εμπιστεύθηκαν.

Κατὰ την παράδοση η ενθρόνιση ἐπίσης θα πραγματοποιηθεῖ και στο Πατριαρχεῖο Πεκίου στο Κοσσυφοπέδιο, στον παλαιὸ θρόνο των Πρωθιεραρχῶν της Σερβίας. Ὅπως ἐγίνε σήμερα γνωστὸ η ἡμερομηνία αὐτοῦ του πανηγυρικοῦ γεγονότος θα καθορισθεῖ και ανακοινωθεῖ ἀργότερα.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/61325/>